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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

Data: 05 de fevereiro de 2026 

Horário: Abertura às 13h30 e encerramento às 15h12 (duração aproximada 1h42min) 

Local: Ambiente Virtual (Google Meet), por meio de link gerado a partir do Paço Municipal, na Unidade 

de Gestão de Planejamento Urbano e Meio Ambiente 

Pauta discutida nesta reunião: 

1. Discussão e aprovação da Ata da 2ª Reunião Ordinária do dia 22/01/2026 

2. Divisão Florestal: planejamento de ações para 2026; 

3. Outros assuntos. 

Membros titulares presentes: Adriano Jhonny Molina Zonaro (SMPUMA), Alice Soares de Oliveira 

(Profissionais), José Roberto Kassai (Profissionais), Luiz Gustavo Bento de Freitas (Proprietários), 

Marcela Pavan (Proprietários), Mariana Vanini (OAB), Nivaldo José Callegari (Imobiliário), Paulo 

Henrique Munhoz (DFGM), Sérgio Luiz Camargo (Profissionais), Sérgio Mesquita Pompermaier 

(SMAAT), Wagner de Paiva (FSJ) e Yone Guatta Candiotto (Proprietários). 

Membros suplentes presentes: Marcelo Campos (DFGM), Sílvia Lúcia V.C. Merlo (PROF), Sílvia 

Regina Reis Santaella (SMAAT), Vanderlei Soares da Costa (OAB). 

Membros ausentes (com justificativas): Bruna Mantovani de Resende (suplente - IMOB), Eliana 

Carbonari Schiozer (AMIGOS), Marina Formis de Oliveira (titular SME) e Vânia Santana Brito 

(suplente SME). 

Convidados presentes: Guilherme Theodoro Nascimento P Lima (SMPUMA) 

 

Aos cinco dias do mês de Fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, em ambiente virtual do Google Meet, 

por meio de link gerado a partir do Paço Municipal, na Unidade de Gestão de Planejamento Urbano e Meio 

Ambiente, às 13:30 da primeira convocação, foi verificado o quórum e estavam presentes mais de oito conselheiro 

titulares; às 13:35 foram abertos os trabalhos do Conselho de Gestão da Serra do Japi – CGSJ, em Reunião 

Ordinária. A Presidenta Marcela Pavan iniciou a reunião agradecendo a presença de todos e informando a 

pauta do dia. Em seguida foi colocada em votação a aprovação da Ata da 2ª Reunião Ordinária (Gestão 

2025/2026) do dia 22/01/2026 e a mesma foi aprovada por unanimidade. 

Seguindo a pauta do dia, houve a exposição detalhada pelo representante da Divisão Florestal, Paulo 

Henrique Munhoz e complementada por Marcelo Campos, dos planos e ações para o ano de 2026. A Divisão 
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Florestal conta com um efetivo em torno de quarenta guardas, a maioria trabalha durante o dia em combate 

a incêndios e treinamentos junto à Defesa Civil (Cel Gimenez). Os principais desafios são: modernização de 

equipamentos defasados, a caminhonete há anos não foi entregue e as bombas são antigas que funcionam 

somente com o veículo em movimento; a fiscalização é limitada com excesso de visitantes, dificuldade de 

contenção e falta de comunicação ou avisos no local. As ações em andamento visam a retomada de horas 

extras pós-carnaval e Festa da Uva, visita técnica recente com o subcomandante para mostrar dificuldades 

e pretensão de ações conjuntos com o Departamento de Trânsito e Meio Ambiente. Houve discussão intensa 

sobre a Cachoeira de Morangaba, abordando responsabilidade civil por acidentes (invasor/Prefeitura), as 

cercas e placas são constantemente destruídas (sensação de impunidade) e a existência de propaganda 

irregular (redes sociais e agências de turismo) que atrai visitantes sem monitoramento oficial. Estão em curso 

as seguintes ações: reunião já agendada com a Promotora de Justiça Ambiental (Dra. Maria Isabel El 

Maerrawi) para esclarecer embargo de 1998 e buscar ferramentas jurídicas contra invasores; tratativas para 

incluir na Cachoeira um Zelador que more no local (vigilância diurna fixa), reforço na divulgação de proibição 

e perigos e a sugestão de implementar multas via CPF/IPTU, mais sensação de punição efetiva. Sérgio 

Camargo disse: o que mais destrói a questão de visitação à Serra é a sensação de Impunidade. 

Passando para o último item da pauta foram discutidos Outros Assuntos, a saber: Guilherme explicou 

entraves na compra da caminhonete (processo SEI/2024), houve a dotação orçamentária, o recurso ainda 

não foi utilizado e a Guarda Municipal é quem deve fazer a licitação. A ata de registro de preço permite que 

se entre em outra unidade orçamentária. Mencionou ainda convites para o Workshop Passagem de Fauna 

no SESC e Mesa Redonda Projeto Resfria (Ilhas de Calor). Marcela disse que estamos em época de chuva 

e logo chegará a estiagem, como podemos contribuir com a Guarda Florestal?, na fiscalização conjunta, 

com equipamentos ou legislação (vide Lei 417/2004). Sílvia Merlo sugeriu agendar reunião com o Prefeito 

após o retorno da promotora, para apresentar demandas prioritárias, incluindo proteção da Serra e 

Cachoeira. 

Como encaminhamentos finais (dever de casa), ficaram as seguintes providências: a) Dar atenção para a 

conclusão da revisão e aprovação do Regimento Interno pela Câmara Técnica de Legislação (já aprovado 

na gestão anterior); b) elaborar relatório de demandas pela Divisão Florestal, e a Guarda Municipal avançar 

no processo de aquisição da caminhonete; c) dar retorno sobre reunião com a promotora e, então, marcar 

reunião com o Prefeito com pequeno grupo; d) elaborar ofício pelo Conselho sugerindo sugestões de 

conscientização/proibição nas mídias (e site) da Prefeitura sobre o uso da Serra do Japi e Cachoeiras, 

principalmente nas visitas não monitoradas (vide redes sociais). Marcela Pavan reiterou  o convite para o 

Workshop Passagem de Fauna no SESC e Resfriamento Urbano. 

As reuniões ordinárias ocorrerão toda primeira quinta-feira do mês, à partir das 13h30, com ajustes quando 
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houver feriados, a saber: 5/mar, 9/abr, 7/mai, 11/jun, 2/jul, 6/ago, 3/set, 1/out, 5/nov, 3/dez. 

Nada mais sendo tratado, a Presidente Marcela Pavan encerrou a reunião às 15:12, e o Sr. José Roberto 

Kassai lavrou a presente Ata. 

 
 
 
 

Marcela Pavan 
Presidente do Conselho de Gestão da Serra do Japi - CGSJ 

 
 
 
 
 

José Roberto Kassai 
1º Secretário do Conselho de Gestão da Serra do Japi - CGSJ 

 
 
 

  
Luiz Gustavo Bento de Freitas 

2º Secretário do Conselho de Gestão da Serra do Japi – CGSJ 

 

 

QUADRO DE INTEGRANTES DO CGSJ 

Conselheiros Titulares Conselheiros Suplentes 
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  Eliana Carbononari Schiozer - AMIGOS   
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